



ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ ПРИ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА НИЖНЕВАРТОВСКА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 15.06.2017

№ 30

город Нижневартовск, здание администрации города Нижневартовска (ул. Таежная, 24, кабинет 312) Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, 10.00 часов

О практике выявления немедицинского потребления
несовершеннолетними наркотических средств
и психотропных веществ и включении несовершеннолетних
в программы реабилитации и ресоциализации наркопотребителей

Территориальная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации города Нижневартовска в составе:

Председательствующего в заседании: Лукаша Н.В.,

ответственного секретаря: Ахметовой Е.Ю.,

членов территориальной комиссии: Макеевой И.В., Олифиренко М.Е., Рыбиной И.В., Гусенковой О.А., Матиевской В.В., Морозовой Н.В., Царственной Т.В., Колесниковой А.В., Луткова В.В., Денисова Т.А., Кудряшова Н.А. Буруцкая О.Н.,

в присутствии Чуриковой И.М., начальника отдела по организации деятельности территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации города, Шемонаева К.А., заведующего поликлиническим отделением бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Нижневартовская психоневрологическая больница», Чунаревой И.В., исполняющей обязанности начальника управления культуры администрации города, Маст С.В., директора БУ ХМАО-Югры «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей», «Аистенок», Купавцевой Н.В., директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 8», Ломовой Е.Ю., директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 17», Ивановой А.В., директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 18»

отсутствующие члены комиссии: Митерева А.А., Козлова О.П., Захаров В.А.

Заслушав и обсудив информацию департамента образования администрации города, бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Нижневартовская психоневрологическая больница», Управления Министерства внутренних дел по городу Нижневартовску, установила:

В УМВД России по г. Нижневартовску за 5 месяцев 2017 года зарегистрировано 698 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, в 2016 году – 311, рост в 2,2 раза, из них совершенными несовершеннолетними или при их участии на территории 2 преступления (5 месяцев 2017 года – 5), снижение составило 2,5 раза. Из числа оконченных преступлений по линии НОН, одно преступление совершено подростком в ноябре 2016 года, и одно – в январе 2017 года. Наблюдается рост по совершенным преступлениям в состоянии наркотического опьянения с 0 до 2 – х преступлений. Снижение в 1,5 раза составило по количеству участников – с 3 до 2-х человек, которые являлись жителями г. Нижневартовска, 1 – учащийся МБОУ «СШ №25» и 1 – Нижневартовского политехнического колледжа. Данные преступления были совершены из корыстных побуждений, с целью наживы и обогащения.

По состоянию на 01.06.2017 в производстве следователей отдела СК СУ 2 уголовных дела, по которым проходят 2 подозреваемых несовершеннолетних (П., 1999 г.р., обучается в МБОУ СШ № 6, К., 2000 г.р., обучается в МБОУ «СШ № 8»). Преступления со стороны данных подростков совершены в текущем периоде (март и апрель соответственно). Задержаны в порядке ст. 91 УПК РФ 2 – ое несовершеннолетних, за совершение преступления по ст. 228 УК РФ, один из которых является учащимся МБОУ «СШ № 6», 2 – ой – Нижневартовского нефтяного техникума.

В целях пресечения преступлений по линии незаконного оборота наркотиков, выявления и привлечения лиц к ответственности сотрудники полиции проводят мероприятия по профилактике незаконного оборота наркотических средств, ведут оперативные разработки, мониторинг СМИ, по получению информации, представляющей оперативный интерес для УМВД. Проводится проверка лиц, состоящих на профилактическом учете в ОУУП, условно – досрочно освобожденных, условно – осужденных по ст. 228 УК РФ на предмет выявления фактов употребления, распространения ими наркотических веществ и предоставления жилья для употребления наркотиков, в том числе по вовлечению несовершеннолетних в распространение наркотических средств. В январе 2017 года было возбуждено уголовное дело по ст. 150 УК РФ в отношении гражданина, который вовлек 15 – летнюю несовершеннолетнюю в 2016 году в преступную деятельность, связанную с распространением наркотических средств. Регулярно проводится сверка по лицам, привлеченным к административной ответственности за потребление наркотических средств, с целью организации профилактической работы с данной категорией граждан и организации постановки на профилактический учет.

За отчетный период 2017 года на территории города Нижневартовска по профилактике НОН проведено два целевых комплексных мероприятия: с 13 по 24 марта 2017 года – первый этап Всероссийской антинаркотической акции

«Сообщи, где торгуют смертью»; с 17 по 26 апреля 2017 года - первый этап межведомственной комплексной оперативно - профилактической операции «Дети России – 2017».

В ходе проведения различных рейдовых мероприятий сотрудниками полиции, в том числе нарядами наружных служб, выявлялись административные правонарушения, в сфере незаконного оборота наркотиков, психоактивных веществ, а также употребления алкогольной продукции несовершеннолетними, в том числе не достигшими 16 - летнего возраста, в том числе пресечено 2 преступления по линии НОН, совершаемые несовершеннолетними.

В ходе реализации различных мероприятий за 5 месяцев 2017 года сотрудниками полиции выявлено 8 административных правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков, совершенные несовершеннолетними (5 месяцев 2016 года -5): по ст. 6.9 ч. 1 КоАП РФ – 1 (5 месяцев 2016 года -0); по ст. 20.20 ч. 2 КоАП РФ – 1 (5 месяцев 2016 года -3); по ст. 20.22 КоАП РФ – 6 (5 месяцев 2016 года – 2).

В ОДН ОУУПиПДН на профилактическом учёте состоит 11 несовершеннолетних, употребляющих наркотические средства, токсические, психотропные и другие одурманивающие вещества без назначения врача (5 месяцев 2016 года - 12): за употребление наркотических средств – 1 (5 месяцев 2016 года - 1); за употребление токсических, психотропных и других одурманивающих веществ – 10 подростков (5 месяцев 2016 года - 11).

За текущий период на профилактический учет в УМВД России по г. Нижневартовску поставлено 7 несовершеннолетних (5 месяцев 2016 года – 5), из них за употребление наркотических средств – 1 и одурманивающих – 6.

При постановке на профилактический учет подростков, инспектора ПДН, в соответствии с требованиями внутренних приказов, направляют сообщения в «Психоневрологическую больницу», ТКДН и ЗП, образовательное учреждение по месту учебы последних. В отношении всех несовершеннолетних разработаны программы реабилитации, в реализации которых принимают участие все службы и учреждения системы профилактики. Из числа состоящих на учете одна несовершеннолетняя в 1 квартале 2017 года направлена в реабилитационный центр «Гелиос», 4 подростка сняты с профилактического учета – по исправлению, 2 – по достижению 18 – летнего возраста.

В 2017 году реализуется «План по проведению в 2017 году мероприятий по предупреждению употребления несовершеннолетними наркотических средств, психотропных, одурманивающих веществ, алкогольной и спиртосодержащей продукции», утвержденный постановлением ТКДН и ЗП от 16.02.2017 г. № 8.

Профилактическая помощь детскому и подростковому населению, употребляющему психоактивные вещества, осуществляется в поликлиническом отделении БУ «Нижневартовская психоневрологическая больница» врачом психиатром детским, прошедшим профессиональную подготовку и имеющим сертификат по специальности «наркология». В настоящее время под наблюдением специалистов учреждения находятся 11 детей и подростков, из них: 3 употреблением наркотических веществ, 4 токсических веществ и

4 употребление алкоголя. Отсутствие добровольного согласия несовершеннолетних и/или их законных представителей на прохождение вторичных профилактических мероприятий является основной проблемой в работе специалистов нашего учреждения.

В настоящее время в округе выстроена региональная система социальной реабилитации и ресоциализации наркозависимых, учитывающая местные особенности и имеющийся наработанный опыт в данном направлении. Социальная защита населения выступает в этой системе механизмом реализации социальной помощи гражданам, допускающим немедицинское употребление наркотических и психоактивных веществ. С января 2013 года в городе Пыть – Яхе на базе бюджетного учреждения Ханты–Мансийского автономного округа – Югры «Комплексный центр социального обслуживания населения «Гелиос» открылось отделение социальной реабилитации несовершеннолетних, страдающих патологическими зависимостями. Социальные услуги в отделении предоставляются несовершеннолетним, страдающим патологическими зависимостями, в нестационарных условиях, согласно перечню социальных услуг и индивидуальной реабилитационной программе с учётом государственного стандарта Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Социальная реабилитация и ресоциализация лиц, допускающих немедицинское употребление наркотических средств и психотропных веществ».

Учитывая значимость, масштаб и комплексный характер проблемы социальной реабилитации и ресоциализации, ни одно из ведомств и учреждений не может самостоятельно в полной мере обеспечить эту деятельность. Успешная социальная реабилитация и ресоциализация несовершеннолетних зависит от сотрудничества специалистов структуры системы профилактики безнадзорности несовершеннолетних. Регулярный информационный взаимообмен с отделом территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав города, с бюджетным учреждением здравоохранения «Нижневартовская психоневрологическая больница», с УМВД России по городу Нижневартовска помогает выявлять семьи, имеющие несовершеннолетних, страдающих патологическими зависимостями.

Во всех общеобразовательных организациях, подведомственных департаменту образования администрации города, с целью выявления несовершеннолетних, употребляющих наркотические и психотропные вещества проводится ежедневный фильтр - осмотр обучающихся классными руководителями, социальными педагогами, дежурным администратором; социально-психологическое тестирование обучающихся на предмет раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ; наблюдение за поведением обучающихся в течение учебного процесса; патронаж семей.

В настоящее время 7 несовершеннолетних, находятся в реабилитационных центрах. Казенное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Берегиня» - 3 человека. Бюджетное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Комплексный центр социального обслуживания населения «Гелиос» -

2 человек. Реабилитационный наркологический центр для наркозависимого «Опора» - 2 человека. На постоянной основе осуществляется межведомственное взаимодействие по информированию о всех выявленных фактах употребления несовершеннолетними психоактивных веществ, в том числе нахождения несовершеннолетних в состоянии опьянения. По итогам 5 месяцев 2017 года наблюдается снижение количества преступлений по линии НОН, совершенных несовершеннолетними, но наблюдается рост количества несовершеннолетних, поставленных на профилактический учет в 2017 году за употребление наркотических и одурманивающих веществ на 15%, привлеченных к административной ответственности по ст. 20.22 КоАП РФ за нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних, потребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции либо потребление ими наркотических средств или психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ в 3 раза.

Заслушав и обсудив информацию, в целях профилактики правонарушений, преступлений, формирования здорового образа жизни, территориальная комиссия постановляет:

1. Департаменту образования администрации города, образовательным учреждениям, подведомственным департаменту образования администрации города, казенному общеобразовательному учреждению ХМАО - Югры "Нижневартовская школа для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья №2", казенному общеобразовательному учреждению ХМАО - Югры «Нижневартовская школа для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья №1», НОУ «Нижневартовская православная гимназия», казенному учреждению Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Нижневартовская общеобразовательная санаторная школа», БУ среднего профессионального образования ХМАО - Югры «Нижневартовский строительный колледж», БУ среднего профессионального образования ХМАО - Югры «Нижневартовский социально-гуманитарный колледж», БУ среднего профессионального образования ХМАО - Югры «Нижневартовский политехнический колледж», Нефтяному техникуму филиалу ФГБОУ высшего профессионального образования «Югорский государственный университет», Управлению культуры администрации города, Управлению по физической культуре и спорту администрации города

- 1.1 провести цикл профилактических мероприятий среди несовершеннолетних:
 - по формированию здорового образа жизни, профилактики употребления наркотических веществ, алкогольной продукции;
 - административной ответственности несовершеннолетних за употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции либо потребление ими наркотических средств или психотропных веществ;
 - уголовной ответственности несовершеннолетних за незаконные приобретение, хранение, перевозку, изготовление, переработку наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные приобретение,

хранение, перевозку растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества и социальных последствий за совершение преступлений.

1.2 информировать территориальную комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации города об исполнении пунктов 1.1 настоящего постановления.

Срок исполнения: до 15.11.2017.

Председатель



Н.В. Лукаш